

# ЗА КАДРЫ Звеноом



Орган партбюро, профкома, местного комитета и дирекции  
Ленинградского Кораблестроительного института

№ 25 (323) Вторник, 24 июня 1941 года Год издания X



С 5561

## Выступление по радио Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. МОЛОТОВА 22 июня 1941 года

### ГРАЖДАНЕ и ГРАЖДАНКИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

Советское Правительство и его глава тов. Сталин поручили мне сделать следующее заявление:

Сегодня, в 4 часа утра, без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны, германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбардаже со своих самолетов наши города—Житомир, Киев, Севастополь, Каунас и некоторые другие, причем убито и ранено более двухсот человек. Налеты вражеских самолетов и артиллерийский обстрел были совершены также с румынской и финляндской территорий.

Это неслыханное нападение на нашу страну является беспримерным в истории цивилизованных народов вероломством. Нападение на нашу страну произведено, несмотря на то, что между СССР и Германией заключен договор о ненападении и Советское Правительство со всей добросовестностью выполняло все условия этого договора. Нападение на нашу страну совершено, несмотря на то, что за все время действия этого договора германское правительство ни разу не могло предъявить ни одной претензии к СССР по выполнению договора. Вся ответственность за это разбойничье нападение на Советский Союз целиком и полностью падает на германских фашистских правителей.

Уже после совершившегося нападения германский посол в Москве Шулленбург в 5 часов 30 минут утра сделал мне, как Народному Комиссару Иностранных Дел, заявление от имени своего правительства о том, что германское правительство решило выступить с войной против СССР в связи с сосредоточением частей Красной Армии у восточной германской границы.

В ответ на это мною от имени Советского Правительства было заявлено, что до последней минуты германское правительство не предъявляло никаких претензий к Советскому Правительству, что Германия совершила нападение на СССР, несмотря на миролюбивую позицию Советского Союза, и что тем самым фашистская Германия является нападающей стороной.

По поручению Правительства Советского Союза я должен также заявить, что ни в одном пункте наши войска и авиация не допустили нарушения границы и поэтому сделанное сегодня утром заявление румынского радио, что якобы советская авиация обстреляла румынские аэродромы, является сплошной ложью и провокацией. Такой же ложью и провокацией яв-

ляется вся сегодняшняя декларация Гитлера, пытающегося задним числом состряпать обвинительный материал насчет несоблюдения Советским Союзом советско-германского пакта.

Теперь, когда нападение на Советский Союз уже совершилось, Советским Правительством дан нашим войскам приказ—отбить разбойничье нападение и изгнать германские войска с территории нашей Родины.

Эта война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдания которых мы хорошо понимаем, а кликой кровожадных фашистских правителей Германии, поработивших французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы.

Правительство Советского Союза выражает непоколебимую уверенность в том, что наши доблестные армия и флот и смелые соколы советской авиации с честью выполнят долг перед Родиной, перед советским народом, и нанесут сокрушительный удар агрессору.

Не первый раз нашему народу приходится иметь дело с нападающим зазнавшимся врагом. В свое время на поход Наполеона в Россию наш народ отважил отечественной войной, и Наполеон потерпел поражение, пришел к своему краху. То же будет и с зазнавшимся Гитлером, объявившим новый поход против нашей страны. Красная Армия и весь наш народ вновь поведут победоносную отечественную войну за Родину, за честь, за свободу.

Правительство Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все население нашей страны, все рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины отнесутся с должным сознанием к своим обязанностям, к своему труду. Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом.

Правительство призывает вас, граждане и гражданки Советского Союза, еще теснее сплотить свои ряды вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего Советского Правительства, вокруг нашего великого вождя тов. Сталина.

Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами.

## РАБОТАТЬ, КАК МОЖНО ПРОДУКТИВНЕЕ

Фашистские псы совсем потеряли голову. Они посмели поднять свой бандитский меч, обагренный кровью рабочих и крестьян, порабощенных ими французов, бельгийцев, греков и других народов, на наш свободный счастливый народ-богатырь. Горе зарвавшимся бандитам! Наша героическая Красная Армия, весь наш 193-миллионный народ сотрет с лица земли фашистскую нечисть.

Все помыслы, все стремления нашего народа направлены сейчас на то, чтобы обеспечить победу в борьбе с врагом. Каждый на своем участке стремится работать как можно продуктивнее, с наибольшей пользой для фронта. Меня, как и многих других студентов V курса, начало войны застало на производстве. Я работаю помощником мастера. Все свои знания, всю свою энергию, все свои силы я, особенно сейчас, вкладываю в свою работу. Я буду работать столько, сколько этого потребует родина. У меня нет сейчас никаких других забот, кроме заботы о нашей любимой родине, у меня нет сейчас другой цели, кроме единой цели нашего народа—разгромить и уничтожить врага. Этому я способствую сейчас работой на производстве. Но я являюсь командиром нашего Красного Военно-морского флота. И когда я смею работу в цехе на боевую вахту на корабле, я там до последней капли крови буду вместе со всем нашим народом беспощадно бить поганую фашистскую нечисть.

Мы стоим сейчас во главе цивилизованного мира в борьбе с фашистским варварством. Ведомые великим Сталиным, мы уничтожим это варварство и принесем счастье человечеству.

Б. Немченок.

# ПОКАЖЕМ ПРИМЕР ДИСЦИПЛИНЫ, ОРГАНИЗОВАННОСТИ, САМООТВЕРЖЕННОСТИ, ДОСТОЙНОЙ НАСТОЯЩИХ СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОВ, ОБЕСПЕЧИМ ВСЕ НУЖДЫ КРАСНОЙ АРМИИ, ФЛОТА И АВИАЦИИ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!

## Обеспечим победу над врагом

Мы, рабочие, служащие, студенты и профессорско-преподавательский состав Ленинградского Кораблестроительного Института, заслушав сообщение о неслыханной по своей наглости и вероломству вылазке взбесившихся фашистов, осмелившихся напасть на нашу Социалистическую Родину, готовы грудью защищать страну социализма.

Фашистские провокаторы войны, по приказу своего главаря, заклятого врага всего трудящегося человечества — Гитлера, нарушили священные рубежи нашей родины, бомбардировали ряд наших социалистических городов. По их вине пролита кровь мирных граждан Советского Союза.

Мы, рабочие, служащие, студенты и профессорско-преподавательский состав, горячо одобляем решение советского правительства, во-

главе с товарищем Сталиным, отбить разбойничье нападение и изгнать германские войска с территории нашей Родины, — и вместе с 193-миллионным советским народом заявляем в ответ на разбойничье нападения кровавого фашизма, что своим честным самоотверженным трудом, каждый на своем посту, будем обеспечивать победу над кровавым врагом, и все, как один, готовы с оружием в руках по первому зову партии и правительства выступить на защиту нашей Великой Родины. Отдадим все свои силы и жизнь за дело Ленина — Сталина.

Мы еще теснее сплотимся вокруг нашего правительства, нашей партии, вокруг товарища Сталина.

Да здравствует наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия, Военно-Морской и Воздушный флот!

Да здравствует наше мудрое советское правительство!

Да здравствует сталинская партия большевиков и наш великий Сталин!

## Враги будут разбиты

Октябрьская социалистическая революция дала свободу рабочим, крестьянам и трудовой интеллигенции нашей страны. Молодая советская республика, окруженная со всех сторон интервентами, отстояла с оружием в руках свою независимость.

В те годы наша славная Красная Армия, мало обученная и плохо вооруженная, вписала немало героических страниц в историю. Она дала возможность советскому народу заниматься мирным и созидательным трудом.

— Ни на минуту не забывая о капиталистическом окружении, наш народ ковал грозное оружие, чтобы дать сокрушительный удар тем, кто посягнет на нашу священную землю! —

Сейчас, когда наша Красная Армия вооружена сложной техникой, когда наша страна выросла и стала могучей страной, нет сомнения, что враги будут разбиты.

Мы, участники гражданской войны, заявляем правительству и партии, что в любую минуту готовы встать в ряды воинов Красной Армии, нанести сокрушительный удар и освободить из-под ига фашизма порабощенные народы.

И. И. Муратов и Г. Г. Егоров, красногвардейцы, участники гражданской войны.

## К девушкам

Весь советский народ мобилизовал себя для борьбы с подлым врагом, напавшим на нашу родину. Наши товарищи, наши отцы и братья уходят в Действующую Армию или же остаются работать на своих трудовых постах.

В этот сложный для нашей страны момент, мы, девушки, не останемся в стороне. Наша задача — организованно, не считаясь ни с чем, выполнять любые поручения. Всякая работа для дела обороны почетна.

В санитарных дружинах, в рабочих отрядах мы будем показывать образцы дисциплинированности.

Военное положение в городе обязывает нас сохранять боевой революционный порядок. Мы должны усилить бдительность, повысить требовательность к себе и ко всем окружающим. Впереди немало трудностей. Только сплоченная и организованная работа ускорит нашу победу над врагом.

Фашистские мракобесы прокляты, — неисчерпаема сила нашего народа, — враг будет разбит.

И. Николенко, студентка IV курса Вечернего отделения.

## Резолюция митинга студентов общежития

### № 2

Заслушав сообщение о подлых нападении германского фашизма на нашу родину, мы, студенты Ленинградского Кораблестроительного института, глубоко возмущены этим гнусным актом.

В эти ответственные для нас минуты мы даем клятву коммунистической партии, Родине, вождю народов товарищу Сталину, честно работать на своем участке, а если потребуется, встать грудью на защиту наших границ.

Величайшая дисциплина, величайшая организованность, бдительность — вот что требуется от гражданина Советского Союза.

Наше дело правое, — мы победим!

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует великий Сталин.

## Разгромим врага

Немного более года прошло с тех пор, как Красные полки далеко вглубь Финляндии отогнали зарвавшиеся белофинские банды и не оставили камня на камне от пресловутой линии Маннергейма.

Сейчас перед нами снова враг — вероломный, хитрый. Наглый враг, имеющий богатый опыт бандитских наскоков, нападений из-за угла.

Нам предстоит разгромить его. И мы сделаем это, как бы это ни было трудно, ибо возмущение и сила советского народа не имеют границ, ибо каждый советский гражданин знает, что наше дело — правое.

Все мы будем добросовестно и дисциплинированно выполнять, каждый на своем посту, свои обязанности перед родиной. В нужный момент мы с радостью вступим в ряды Действующей Армии. Сила нашего народа-гиганта сотрет с лица земли фашистскую нечисть.

А. Рашин, И. Исаев, участники боев с белофиннами.

## Выполним долг перед родиной

22 июня 1941 года кровавая банды фашистов во главе со своим атаманом и разбойником Гитлером нарушила наш мирный труд и работу.

Нет слов для выражения возмущения этим подлым и вероломным поступком. Гневом наполняются сердца всех трудящихся нашей родины. Весь советский народ станет на защиту своих священных границ, — враг будет уничтожен и разбит!

Еще больше сплотимся вокруг коммунистической партии, вокруг нашего вождя товарища Сталина, — так сказал товарищ Молотов, так скажет весь 193-миллионный советский народ. Все мы будем выполнять честно и стойко наши обязанности граждан Советского Союза. Каждый

на своем посту будет показывать образцы гражданского мужества и энергии.

Как командир запаса, я подал заявление с просьбой о немедленной отправке в Действующую Армию. В настоящее время я и все мои товарищи считаем себя мобилизованными и выполняем всю работу, порученную партийными и комсомольскими организациями.

Наступил момент выполнить долг перед родиной. Не счи-таясь ни с чем, все мы будем работать на благо нашей страны. Несмотря ни на какие трудности и лишения мы будем твердо и уверенно рабо-тать.

Да здравствует наш мудрый Сталин, ведущий нас к победе!

Р. П. Игнатов, лейтенант запаса, студент 10-а гр.

## МЫ УВЕРЕНЫ В ПОБЕДЕ

Как только студенты, проживающие в общежитии № 1, по радио услыхали сообщение о вероломном, бандитском нападении немецких фашистов, — собрался митинг. На трибуне заместитель секретаря партбюро института тов. Иванкин. Горячо и убедительно звучат слова о мощи нашей армии, которая сейчас, выполняя приказ правительства, гонит врага с нашей земли. Подлые фашисты посмели посягнуть на нашу родину. Но они просчитались. Эта война будет последней войной, в этой войне они найдут свою гибель.

Весь народ, сплоченный воедино вокруг своей партии большевиков, вокруг своего правительства, будет стойко и дисциплинированно выполнять свой долг перед родиной. Советские патриоты грудью станут на защиту своего государства. Мы уверены в победе, она будет за нами.

Один за другого на трибуну поднимаются студенты. Студент Нисневич, участник боев с белофиннами, от имени добровольцев-лыжников заявляет, что они готовы вступить в ряды Действующей Красной Армии. Орденоносец Фарид Субаев говорит о молодежи, о комсомоле, который всегда показывал чудеса патриотизма и мужества. И сейчас вся молодежь выступит против оголтелых фашистских захватчиков.

В единодушии принятой резолюции студенты обязуются перед партией и правительством четко и организованно выполнить свой революционный долг. Весь народ станет на защиту своего счастья. Победа будет за нами!

## Организуем санитарные отряды

В дни, когда фашистские правители пошли войной на нашу любимую родину, весь советский народ встает на защиту родной земли.

Не отстанем от мужчин и мы, девушки. Мы окажем всемерную помощь в тылу и на фронте, четко выполняя все данные нам распоряжения.

Мы организуем санитарные отряды, будем работать в госпиталях и перевязочных пунктах.

Женщины заменят ушедших на фронт мужчин. Не покладая рук, мы будем работать для увеличения мощи нашей страны, для окончательной победы над фашистскими агрессорами.

Студенты 2 курса  
Берман М.  
Троицкая К.  
Бабанская Г.

И. о. Отв. ред. И. К. ШАНТЫРЬ